С целью выявления творчески работающих, талантливых педагогов, реализующих на практике идеи деятельностного подхода в обучении учащихся; формирования позитивного социального и профессионального имиджа учителя, поддержки и поощрения   педагогических   инноваций; совершенствования форм обобщения педагогического опыта 21-го апреля 2017года  в Шортандинской средней школе № 1  состоялся районный конкурс педагогического мастерства «Лучший педагог - 2017». Символично, что конкурс был проведен в честь ЭКСПО-2017 – энергия будущего» 
11 педагогов района  приняли участие в конкурсе который состоял из четырех этапов:

· Самопрезентация «Мое профессиональное кредо». Критерии оценивания – отражение в визитке профессиональных достижений, креативность, артистизм, музыкальное оформление визитки, внешняя и внутреняя педагогиеская культура;

· «Мастер- класс. Критерии оценивания – Грамотная постановка цели и задач, соответствие занятия требованиям программы духовно-нравственного образования, соответствие темы занятия содержанию, ценностная направленность групповой твореской деятельности, творческий подход учителя и т.д.; 
· Эссе на тему «Я - современный педагог» в котором необходимо было сделать глубокий анализ собственного педагогического опыта  на основе наблюдения за собой, показать наличие вдохновляющих примеров из собственной практики.

· «Импровизационное задание»,  в котором педагогу необходимо было привлечь внимание аудитории, показать выраженность творческого подхода, ценности мнения в раскрытии темы, последовательность, логиеское мышление, заключительное мнение, соблюдение языковой культуры. 

В ходе конкурса Жюри учитывало наличие педагогического опыта, оригинальность, новаторство, результативность профессиональной деятельности, перспективы развития каждого участника. Была отмечена и широкоформатная выставка, которую представили конкурсанты. 

По итогам конкурса в номинации   «Педагог – новатор» отмечен  Макер Турысхан учитель технологии Новокубанской средней школы; 

· «Лучший  мастер - класс» - учитель химии Шортандинской средней школы № 3 Зайтхан Нұрлангүл;

· «Талантливый учитель»  - учитель Жолымбетской средней школы № 2 Жолымбет № 2-ші Шошах Лида;

· «Энергия будущего» – учитель начальных классов Институтской средней школы Митрофанова Мария Владимировна;

· «Лучшая презентация» - учитель казахского языка и литературы Шортандинской средней школы № 2 Жилкибаева Юлдуз Музаппаровна;

· «Лучшее эссе»  - учитель английского языка Петровской средней  школы Маевская Ирина Филипповна. 


1 место в конкурсе «Лучший педагог-2017» завоевала, учитель математики  Шортандинской СШ №1  Таукелова Анар Боранбаевна, II место учитель начальных классов Тонкерисской основной школы Смаилова Жанылдык Ахметовна,  III место  учитель  начальных классов Бозайгырской средней школы Сманова Айнагуль Жетеновна и учитель казахского языка и литературы Степной средней школы  - Серикбай Надя. 
Гран-при присуждено учителю математики Новокубанской средней школы Келес Досану. Его креативность, профессионализм, коммуникабельность поразили жюри, участников и гостей конкурса.
PS: Готовясь к данному конкурсу невольно в памяти всплыла давно забытая притча, об Учителе и учениках:
Однажды ученики спросили Хинг Ши, какова его основная задача, как Учителя. Мудрец, улыбнувшись, сказал:
— Завтра вы узнаете об этом.
          На следующий день ученики собирались провести некое время у подножья горы, которую местные жители называли Бессмертной Горой, Сянь Юэ. Ранним утром, ученики собрали вещи, которые могли им пригодиться в дороге и вместе отправились к подножию Сянь Юэ, у которого им раньше не приходилось бывать.
           К обеду, уставшие и проголодавшиеся, добрались они до живописного пригорка и, остановившись на привал, решили пообедать рисом и солеными овощами, которые захватил с собой Учитель. Следует заметить, что овощи мудрец посолил весьма щедро, а потому спустя какое-то время ученикам захотелось пить. Но, как нарочно, оказалось, что вся вода, которую они захватили с собой, уже закончилась. Тогда ученики поднялись и стали осматривать окрестность в поисках пресного источника.
           Только Хинг Ши не поднимался со своего места и не участвовал в поисках. В результате, так и не найдя источника воды, ученики решили вернуться обратно, но тут мудрец поднялся и, подойдя к ним, сказал:
— Источник, который вы ищите, находится вон за тем холмом.
        Ученики радостно поспешили туда, нашли источник и, утолив жажду, вернулись к Учителю, принеся и для него воды. Хинг Ши отказался от воды, показывая на сосуд, стоявший у его ног, — он был практически полон.
— Учитель, но почему ты не дал нам сразу напиться, если у тебя была вода? — изумились ученики.
— Я выполнял свою задачу, — ответил мудрец, — сначала я пробудил в вас жажду, которая заставила вас заняться поисками источника, так же, как я пробуждаю в вас жажду знаний. Затем, когда вы отчаялись, я показал вам в какой стороне находится источник, тем самым, поддержав вас. Ну а, взяв с собой побольше воды, я подал вам пример того, что желаемое может быть совсем рядом, стоит лишь позаботиться об этом заблаговременно, не позволяя тем самым случайности или забывчивости влиять на ваши планы…

— Значит, главная задача Учителя в том, чтобы пробуждать жажду, поддерживать и подавать правильный пример? — спросили ученики.

— Нет, — сказал Хинг Ши, — главная задача Учителя — воспитать в ученике человечность и доброту, — он улыбнулся и продолжил, — и принесённая вами для меня вода подсказывает мне, что свою главную задачу я пока что выполняю верно.

            В последние десятилетия произошли существенные изменения в системе отношений ребенка к окружающему миру, к другим людям, к себе самому. Значительно снизилась ценность других людей и степень участия в их жизни, на первый план вышло переживание и позиционирования себя, вследствие чего в обществе распространяется эгоизм, происходит размывание гражданственности, социальной солидарности. Настало время серьезно задуматься над содержанием воспитательного процесса, позволяющего развить в ребенке лучшие качества человека, гражданина, патриота Родины. Одним из важных проявлений и показаний гуманности являются человеческие отношения между людьми. И главная роль в формировании таких качеств, как отзывчивость, взаимоуважение, сострадание, толерантность, доброжелательность, принадлежит учителю. Никакие воспитательные программы не будут эффективны, если педагог не являет собой главный для детей пример нравственного и гражданского личностного поведения. Гуманный педагог, приобщая детей к знаниям, одновременно передает им свой характер, предстает перед ними как образец человечности. Именно через любовь к своему учителю ребенок входит в мир знаний, осваивает моральные ценности общества. Гуманный педагог должен обладать следующими качествами:

1.  любить детей такими, какие они есть, доброта и любовь к детям не позволяет грубо обращаться с ними, ущемлять их самолюбие и достоинство;

2.  найти позитивное в личности ребенка, выразить ему доверие;

3.  создавать «ситуацию успеха», оказывать ребенку позитивную словесную поддержку;

4.  необходимо быть оптимистами, верить в преобразующую силу воспитания;

5.  педагогу должно быть присуще все лучшее, что людям нравится в человеке: и улыбка, и строгость, и сдержанность, и скромность, и чуткость, и общительность, и любовь к жизни, и порядочность.

Мы стремимся к тому, чтобы наши воспитанники выросли честными, добрыми и счастливыми. Не дать поселиться равнодушию в детском сердце – вот наша задача. Надо учить растущего человека понимать беду своего товарища. Только так можно сформировать в нем отзывчивость и доброжелательность. И как бы хотелось, чтобы воспитанное в детстве чутье к добру и злу навсегда осталось в человеке.
Но и самое главное – это доброжелательная улыбка воспитателя или учителя,  а также добрый взгляд, сочувствие, поддержка и создание теплого микроклимата в группе или классе – все это оказывает огромное влияние на формирование нравственных качеств ребенка.
Ш.Х. Ахметова. 

Заведующая методическим кабинетом

