Информация о системе образования
Шортандинского района на 15 апреля 2017  года
Развитие системы образования Шортандинского района направлено на достижение целевых ориентиров, основные из которых – это обеспечение доступности и высокого качества предоставляемых образовательных услуг на основе комплексного инновационного развития, эффективного использования материально-технических, кадровых, финансовых и управленческих ресурсов.

Система дошкольного образования района:

Качественный состав педагогических кадров дошкольных организаций образования Шортандинского района  - составляет 136 педагогов. Из них с высшим педагогическим образованием  - 61, с высшим дошкольным образованием – 75,  в том числе со средним-специальным образованием – 66, со средним образованием  - 0, Доля педагогов со специальным дошкольным образованием составляет 59%.
Общий охват детскими дошкольными организациями 1381 детей, в том числе в возрасте:

- от 1 до 6 лет – ​​​61,4% (областной показатель – 60,5 %), в прошлом году 60,9%

- от 3 до 6 лет–97,4% (областной показатель – 91,0 %), в 2014 году 96,4%.

Система общего среднего образования в районе: 
В системе Шортандинского района функционирует  37 образовательных учреждений, из них 25 общеобразовательных школ, в том числе 17 средних, 6 основных, 2 начальные, где обучаются 4467  детей. Из 25 общеобразовательных школ  4 школ с казахским языком обучения, 13 школ с русским языком и 8 школ со смешанным языком обучения. С  1-4 классы - 2022 человек, в 5-9 классах – 2067, в 10-11 классах – 363. 

В группах предшкольной подготовки  общеобразовательных школ занимаются 510 детей 6 -7 лет.

Из 25 школ 14 являются малокомплектными. Обучение ведется на казахском и русском языках.
Наряду с дневными школами действует 1 вечерняя общеобразовательная школа, с численностью 81 учащийся, 3 учреждения дополнительного образования (Дома детского творчества в п. Шортанды, п. Жолымбет, детская музыкальная школа п. Научный).
По состоянию на  2016-2017 учебный год все организации общего среднего  и дошкольного образования прошли государственную аттестацию. Все организации образования имеют лицензию на образовательную деятельность.
Об обеспеченности педагогическими кадрами

В организациях образования Шортандинского района  учебно-воспитательный процесс осуществляет - 643 учителей. Из них с высшим образованием - 535 педагога,  со средне-специальным образованием - 108, со средним образованием – нет. 


Работающих  педагогов пенсионеров -20 чел. Доля учителей со стажем работы свыше 20 лет составляет – 35,3 % (227 чел.). 


Потребность в педагогических кадрах разрешается за счет прибытия  молодых  специалистов и работающих пенсионеров. 


В 2016 -2017 учебном году прибыло19 молодых специалистов по сравнению с  2015 годом  больше на 7 молодых специалистов. В 2016году  20 молодых специалистов  получили   подъемное пособие  на  общую сумму  2969400 тенге.
В 2016  году 23  специалистов образования   получили  бюджетный кредит на приобретения жилья на общую сумму 69 млн.996900 тенге. В районе осуществляются все доплаты предусмотренные Постановлением Правительства РК №1400 от 29.12.2007 года, а также 25% сельских. 

Итоговая аттестация и ЕНТ. 
Образовательная система Шортандинского района  на протяжении 13-ти  лет  обеспечивала  участие в процедуре единого национального тестирования всех подведомственных средних школ.  

В итоговой аттестации 2017 года примут участие 154 выпускника, из них с казахским языком обучения – 87,  русским языком обучения -67. 

Подготовка к итоговой аттестации ведется согласно приказа № 660 МОН РК от 16 ноября 2016 года, приказа Министра образования и науки Республики Казахстан от 18 марта 2008 года № 125
«Об утверждении Типовых правил проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся»(с изменениями и дополнениями по состоянию на 16.11.2016 г.)
В 2015-2016 учебном году в общеобразовательных школах района количество выпускников 11 классов  составило - 156 человек. 


Процент участия в ЕНТ составил 76,9 %, т.е. 110 учащихся по району(в 2014-2015 учебном году 64 %, т.е. 166 учащихся).


Средний балл по району (по пяти предметам) составил 80,9, что выше на 2,34 балла  (в 2015 году – 78,56 балла).


Из 5 претендентов на аттестат общего среднего образования «Алтын белгі»  подтвердили  свои знания 2  учащихся.

27 выпускников школ района получили образовательный государственный  грант на обучение в ВУЗах.
Из 46 выпускников не сдававших ЕНТ 18 поступили в ВУЗы стран ближнего зарубежья, 25 поступили в колледжи, 2-е устроены на работу в ТОО «Бектау», 1 не трудоустроен по причине болезни.

В  2017 года по предварительным данным школ  в ЕНТ  будут  принимать  участие 120  выпускников 11-х классов, из них на государственном языке- 81, на русском языке – 39. 

Претендентов на знак «Алтын белгі» - 12 (3 учащихся Шортандинской СШ № 2, 4 учащихся Шортандинской средней школы №3, 2 учащихся Степной СШ, 2 учащихся Бектауской СШ). Претендентов на аттестат с отличием -2-е, это учащаяся Шортандинской СШ №2 и учащийся Бектауской СШ.
В Петровской, Пригородной, Раевской средних школах выпускников 11 класса нет, следовательно, данные школы не будут принимать участия в итоговой аттестации и ЕНТ. 

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ
Все школы района компьютеризированы и подключены к Интернету, в том числе к широкополосному доступу сети интернет подключено 18 школ. На один компьютер приходится 9 учащихся при областном показателе 10.

Охват детей занятостью в организациях дополнительного образования составляет        1461 человек или 37 %  при областном показателе 27%. В последние три года показатель был увеличен на 1,6 %, что указывает на востребованность организаций, предоставляющих подросткам возможность творчески развиваться, способствующих решению проблемы занятости несовершеннолетних в свободное от учебы время.

С целью обеспечения доступности образования для детей и подростков с отставанием в развитии, в Шортандинской средней школе № 1 работают коррекционные классы, в 2 школах Жолымбетской средняя школа №1 и Шортандинская средняя школа № 3 работают логопедические пункты. 
Ключевыми в оценке деятельности организаций образования, отдела образования являются результаты единого национального тестирования, которые применяются в различных рейтинговых оценках системы образования.
Об организация питания школьников.

Организация школьного питания – одно из неотъемлемых факторов жизни. Пищевые вещества практически полностью определяют физическую и умственную работоспособность. Здоровье человека в значительной степени зависит от пищевого статуса.  Полноценное и сбалансированное питание в значительной степени определяет формирование здорового организма. 

В Шортандинском районе  20 школах организовано горячее питание, 5 школах буфетное питание.

На 01.09.2016 г за счет средств фонда Всеобуча горячим бесплатным питанием охвачено 447 ребенка  из малообеспеченных  семей,  из них  382 учащихся начальных классов ( 19,7% от общего числа учащихся начальных классов).  Ежегодно за счет АО «Петровское»  организовано питание в Петровской СШ, Елизаветградской ОШ, за счет  ТОО «СПХ Октябрьское» организовано буфетное питание  в Октябрьской ОШ.   По итогам конкурса  в  Жолымбетской СШ № 1,2, Новоселовской СШ  питание учащихся организовано индивидуальными предпринимателями  ИП «МусинаЛ.К»  и ИП «Рахимбаева М.О.»

 Составлено  4- недельное меню согласно рекомендуемых  Казахской академией питания норм  потребления продуктов питания для одноразового горячего питания в организациях среднего образования  и утвержден управлением  по защите прав потребителей Шортандинского района.

В 15 школах ( Шортандинской СШ № 1,2,3., Институтской СШ, Дамсинской СШ, Петровской СШ, Пригородной СШ, Бозайгырской СШ, Новокубанской СШ, Бектауской СШ, Степной СШ, Андреевской СШ, Ключевской СШ, Кара-Адырской ОШ, Тонкерисской ОШ  введены ставки поваров. Стоимость горячего питания - 350 тенге. 

В Гуляйполевской ОШ, Новопервомайской ОШ, Мыктыкольской НШ, Камышенской НШ, организовано буфетное питание для  134 учащихся.Стоимость буфетного питания 100- 120 тенге.

 В  20  школах имеются  столовые -  из них типовых 11, приспособленных 9, в которых  организовано горячее питание.   

Материальная база столовых нуждается в обновлении. 

Об организации подвоза 

В 2016-2017 учебном году 202 учащихся  школ (4,5%)  обеспеченны  подвозом,из них 18 еженедельным в Бектауский интернат и 184 ежедневным. К  10 школам организован подвоз из 15 населенных пунктов, из них 6 населенных пунктов без школ и 10 отсутствие школ соответствующего типа. Задейственно 9 автотранспорта, из них 7 принадлежать школам и 2 хозяйствам ( ТОО «Нива», ТОО «Арал тобе»).

Об обеспеченности кабинетами новой модификации школ 
Из 23 средних и основных школ   района кабинетами новой модификации оборудовано:

-  мультимедийными  кабинетами 13 школ %  обеспеченности по мультимедийным кабинетам составляет -56, 5 %, 

 - кабинетами физики оборудовано 8 школы, % обеспеченности по кабинетам физики- 34,8 % 

 - кабинетами  биологии  оборудовано 10 школ: % обеспеченности кабинетами биологии составляет 43,5 %

 - кабинетами химии оборудована 8, обеспеченность – 34,8 %
В 2016 году из Республиканского бюджета выделено 7 школам района (Ключевской СШ, Новоселовской СШ,Андреевской СШ, Кара-Адырской  ОШ, Елизаветградской ОШ, Новопервомайской ОШ, Октябрьской ОШ) мультимедийное оборудование на сумму 4 млн.700 тыс. тенге.

В 23 школах  Шортандинского  района имеются  библиотеки.   Книжный фонд библиотек составляет 301 тыс. 698 экземпляров, в том числе  учебников  170 тыс. 834 .экземпляров. 


В  2016 году  были  сделаны  заказы на   учебники  и  учебно-методические комплексы  для  учащихся  1,4,7,8,9, классов.  
На приобретение учебников, УМК и учебной  литературы  было выделено 26млн.043 тыс.тенге  из  местного  бюджета и  6 млн.тенге из республиканского бюджета на учебник для 1 классов. На   транспортировку 528 тыс  тенге .


На выделенные средства из местного бюджета были заключены договора с издательствами   "Атамура", "Мектеп", "Арман-ПВ",  «Алматыкітап»,  «Бөбек», «Білім» «Келешек».


В 2016году  приобретено 100 экземпляров электронных  учебников  на сумму  1млн.250 тыс.т.


На  2016-2017 учебный  год,  согласно  заказам  2016 г., учащиеся  школ  Шортандинского  района    обеспечены учебниками на100 % .  

Доставка  учебников,  была оказана своевременно.

Участие детей и школьников в областных, республиканских и международных конкурсах с 1-го сентября   2016-2017 учебного года.
Современные тенденции социального развития ставят перед образованием новые задачи: проявлять повышенный интерес к одаренным и талантливым детям. В течении учебного года педагоги и учащиеся школ принимали участие в различных конкурсах областного, республиканского и международного уровня:

· Республиканский мега – проект «Мын бала» - 
Потапова Даяна, учитель - Серікбай Надя
в номинации «Асыл сөз»; 
· Областной конкурс «Жарқын болашақ»
 3-е место ученица Новокубанской СШ - Игілік  Ақмаржан, учитель 
Еженхан Майра;
· 3-е место по русскому языку в  областной предметной олимпиаде заняла  ученица Жолымбетской  средней школы № 1 Ковеня Лариса, учитель 
Кушербаева Ирина Юрьевна;

· Областная олимпиада по предмету математика – 3-е место  учащаяся 11 класса Шортандинской средней школы № 3 Баймуканова Тамилла, руководитель учитель математики Ахметжанова Санди Саттыбаевна. 
· Грамотой«За активное участие в  областной олимпиаде и волю к победе» награжден учащийся Шортандинской средней школы № 2 – МашанлоДанияр
· ІҮ Республиканская  конкурс «Ясауи» предметная олимпиада ученик Шортандинской средней школы № 3  Мустахов Таукехан- 2-е место по предмету физика (получение гранта международного казахско-турецкого университета им. К.А. Ясауи, руководитель учитель физики Кабиева Жумакуль Досановна;
· 1- е место  в областном конкурсе инновационных идей "Первый шаг к великому будущему" (техническое творчество), посвященного выставке «Экспо-2017» заняла ученица Степной средней школы Сулейменова Нургуль, учитель Асаби Ирангуль. 
· Воспитанники детской музыкальной школы стали призерами республиканского фестиваля-конкурса «Куншуак» в г. Алматы
· Асқап Рапиза – областной конкурс лесничества 2-е место «мектеп орманшылықтары экологтар және жас натуралистер слеті»
· Асқап Рапиза – областная экологическая олимпиада  научных проектов  «Экспо 2017», 3-е место.
· Ученица Шортандинской средней школы № 3 Талас Балнұр «Электроникалық журналистика» получила 25 скидку на обучение в Алматинском АTI университете, руководители Рашатхан Айнагуль, Беилхан Жанаргуль; 
· Воспитанница детского сада «Акбота» Ахметова Айгерім заняла  1- е место в  песенном конкурсе «Ұлы дала ұрпақтары» (номинация Жезтаңдай әнші),  

· В областном детском конкурсе выразительного чтения «Елін сүйген, Елі сүйген Елбасы», воспитанница детского «Ақбота» Ахметова Айгерім была отмечена  в номинации «Художественное чтение».

· За участие в областном конкурсе «Лучшая организация дошкольного образования» грамотой отечен детский сад «Бөбек»;
· В период с 12 по 15 декабря 2016 года на базе областной специализированной  школы-интернат №3 для одаренных детей «Дарын» города  Кокшетау проводилась Олимпиада по начальной военной подготовке среди учащихся общеобразовательных школ и колледжей Акмолинской области.Шортандинский район представляли ученики ШСШ №2 – МашанлоДанияр, Заремба Кирилл, Подчерняев Денис (преподаватель Пенчук Александр Владимирович). Учащиеся нашего района показали хорошие результаты и получили два сертификата за отличные знания в области начальной военной подготовки. 
Примером творческого подхода к работе являются  успехи воспитанников внешкольных организаций, их участие в районных и областных и республиканских  конкурсах:
· Воспитанники кружка клуба старшеклассников в октябре месяце приняли участие в областном конкурсе КВН «Тұған тілім  - тірегім» и были  награждены Грамотой в номинации.

· В ноябре месяце в г.Кокшетау состоялся республиканский конкурс «Жулдыз приглашает друзей» под девизом «Пусть миром правит МУЗЫКА», посвященном 25-летию Независимости РК.  По итогам конкурса воспитанницыШортандинского Дома детского творчестваучащаяся 8 кл. Дамсинской СШ Абдрахманова Мадина заняла 1-е место, учащаяся 4 кл. Институтской СШ Сабырбаева Диана  заняла 3-е место.Вокальный руководитель Шортандинского Дома детского творчества - Кутылева Юлия Михайловна.
Проведение конкурсов профессиональногомастерства.  Обобщение передового педагогического опыта.
В течении года на базе района был проведены областные семинары (по обобщению ППО, семинары для  педагогов-психологов), на базе Шортандинской средней школы № 2 проведен районный семинар с приглашением тренеров и методистов Учебно-методического кабинета управления образования Акмолинской области,  Центра педагогического мастерства и  национального центра повышения квалификации «Орлеу», который по области стал одним из первых семинаров школьных тренеров, педагогов, прошедших уровневые курсы, идеи педагогов ориентированы на решение новых задач, обеспечивающих результативность внедрения новых методов, стратегий и подходов в учебном процессе.

 Авторские разработки 18 педагогов школ района направлены в на обобщение передового педагогического опыта области.

В конкурсе профессионального мастерства   «Готовим защищать Родину» среди преподавателей-организаторов НВП общеобразовательных школ Акмолинской области, посвященный 25-летию Независимости Республики Казахстан Шортандинский район представлял преподаватель – организатор начальной военной подготовки Новоселовской средней школы - Заичко Анатолий Анатольевич награжден дипломами в 2-х номинациях 
Грамотой за активное  участие во втором этапе республиканской туристской экспедиции «Менің Отаным Қазақстан-2016» награжден отдел образования Шортандинского района, а так же Бектауская СШ 
В областном конкурсе школьных лесничеств дипломом второй степени награждена Бектауская СШ.
· Педагог дополнительного образования МакерТурысхан занял 2 место в областном конкурсе разработок занятий и воспитательных мероприятий.

· В октябре месяце коллектив Жолымбетского Дома детского творчества принял участие в областном
конкурсе театральных коллективов «Теремок»
 «Праздник детства», грамотой в номинации «Лучшее актерское мастерство» награждена педагог Лещенко О.Ю.

· В ноябре месяце в областном турнире по шахматам
  команда Жолымбетского ДДТ заняла 2-е место (педагог дополнительного образования  - Идеят Озат).
За 2016-2017 учебный год на базе Шортандинского района были организованы областные и кустовые семинары:

· 10-го ноября был проведен областной кустовой семинар по обобщению ППО, в котором приняло участие 6 районов.

· Тренерами, прошедшими уровневые курсы педагогами Шортандинской средней школы № 2  был проведен обучающий семинар с приглашением методистов учебно-методического кабинета управления образования Акмолинской области и тренеров Центра педагогического мастерства г. Кокшетау и института повышения квалификации «Өрлеу».

· Казахстанские родители 21 века на тему  "Стань примером  своему ребенку" Психолого - педагогическая помощь родителям первоклассников.
· С целью оказания методической помощи в рамках обновления содержания образования для учителей 1-го класса  был организовани семинар-практикум на базе Степной средней школы с приглашением ведущих тренеров ЦПМ.

· Областная родительская конференция «Профилактическая работа с родителями в отношении сетевых и компьютерных игр, которые могут нанести вред психологическому или физическому здоровью ребенка», с участием заместителя руководителя управления образования Акмолинской области О.Н. Ковалевой

· Обучающий семинар для психологов на базе Шортандинской средней школы № 2 с приглашением  методистов областного учебно-методического кабинета и педагогов психологического центра «Келешек»
Методической службой отдела образования Шортандинского района проведены следующие мероприятия:
· С целью обобщения передового педагогического опыта были проведены районные семинары:на базе Новокубанской СШ, Дамсинской СШ, Бозайгырской СШ, Бектауской СШ, Шортандиснкой среденй школе № 3,  Кара-Адырской ОШ, в дошкольных организациях «Гульдер» с. Новокубанка «Балдаурен» п. Шортанды, «Айголек» с. Петровка.

· Районный конкурс «Жас ұлан»
· Ярмарка педагогических инноваций работников образования 
· «Үздік педагог-2017» среди дошкольных организаций, по итогам конкурса детский сад «Ақбота» стала обладателем  Гран-при, педагог-воспитатель Мергенбаева Ақбатес Жумабаевна, 1-е место заняла педагог-воспитатель детского сада «Бөбек» - Аскарова Ботагоз Танирбергеновна, 2-е место заняла педагог-воспитатель детского сада «Балдаурен» Бейсен Хамал, 3-е место заняла педагог-воспитатель ясли –сада «Гульдер» - Цырульникова Галина Владимировна
· Творческий районный конкурс среди детей некоренной национальности был проведен на базе Жолымбетской средней школы № 1, по итогам конкурса призеры  стали обладателями призовых сертификатов: 1-е место 30 тыс. Тенге, 2-е место -20 тыс. тенге, 3-е место 15тыс. тенге. Средства на проведение районного конкурса в размере 1млн. 609 тыс. тенге выделены из областного бюджета.
· Семинар-совещание для выпускников 11-го класса и их родителей «Организация и проведение итоговой аттестации и ЕНТ», с участием заместителя акима Шортандинского арйона Е.К. Мухамедина.
Работа органа опеки и попечительства при отделе образования Шортандинского района проводится в соответствии с Кодексом Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье». В органе опеки и попечительства на учете состоят 55 ребенка. 

В 2016-2017 году выявлено и поставлено на учет – 10 детей,  из  них переданы на воспитание в семьи  под опеку и  попечительством-10, на усыновление – 4.

В соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 марта 2012 года №383 «Об утверждении Правил назначения и размера выплаты пособия опекунам или попечителем на содержание ребенка, оставшегося без попечения родителей» - опекунам и попечителям  49 детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей произведена выплата пособия на содержание ребенка, оставшегося без попечения родителей. 
Органом опеки и попечительства отдела образования Шортандинского района была оказана помощь в оформлении и получении свидетельства о рождении на Базарбаева Сырым Асановича, 23 марта 2010 года рождения.

          Оказано содействие в документировании детей  для определения их в Центр адаптации несовершеннолетних г.Кокшетау,  направлены запросы в перинатальные центры №1, №2, №3 г.Астана на получение медицинскоого свидетельства о рождении детей от 26 сентября 2016 года, необходимые  документы получены.

Систематически осуществляется мониторинг, заполняемость электронного журнала «Кundelikkz». Учащиеся и родители, имеющие ПК, зарегистрированы. 
Всем педагогам необходимо зарегистрироваться в универсальной полиязычной образовательной платформе «BilimLand». Проводятся внутришкольные курсы - семинары по внедрению обновления содержания образования. 

